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COPIA
VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

SEDUTA DEL 28/07/2016
Del. Nr. 17

Oggetto: ISTITUZIONE COMMISSIONE CONSULTIVA PER LO SPORT. APPROVAZIONE 
REGOLAMENTO.

L'anno duemilasedici addì ventotto del mese di Luglio, alle ore 19:30 nella Sede Municipale, 
premesse le formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta di 1 convocazione. 
All'appello risultano:

GASTALDELLO ATTILIO Presente
FILIPPI STEFANO Presente
GROSSULE MICHELE Presente
STOPPATO MATTIA Presente
RIGO GIANCARLO Presente
PERBELLINI ANNALISA Presente
MASOTTO GIADA Presente
FIOCCO GINO Presente
BRINA DAVIDE Presente
PICCOLI GIANLUIGI Presente
BIMBATO DAVIDE Presente
TAIOLI REMO Presente
REBONATO UMBERTO Presente
VANTINI FEDERICO Presente
CHIEPPE ANDREA Presente
PERBELLINI ALESSANDRO Presente
TURELLA DANIELE Presente

Presenti n. 17         Assenti n. 0

Presiede il Vice Sindaco Signor FILIPPI STEFANO

Partecipa alla seduta Segretario Generale  PRA' GIUSEPPE
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Proposta n. 

Oggetto: ISTITUZIONE COMMISSIONE CONSULTIVA PER LO SPORT. APPROVAZIONE 
REGOLAMENTO.

Visto l'art. 40 dello Statuto comunale, che recita: "1. Il consiglio comunale per determinati problemi 
di carattere straordinario può istituire commissione consultive a termine chiamandone a far parte 
consiglieri, rappresentanti di associazioni e cittadini in possesso di determinati requisiti. 2. La 
composizione ed il funzionamento delle commissioni saranno determinati dal consiglio comunale in 
sede di costituzione";
Ravvisata l'opportunità di istituire una commissione speciale per lo sport, a supporto dell'azione 
dell'Amministrazione in tale importante campo, atteso anche che questo Comune è stato insignito 
del titolo di "Città europea dello sport 2016";
Visto l'unito schema di regolamento allo scopo predisposto (allegato A), il quale dispone in 
particolare che tale organo:
- è composto da 7 membri, designati sulla base delle indicazioni della Conferenza dei capigruppo 
(uno degli stessi essendo espressione delle minoranze), oltrechè su proposta delle associazioni del 
territorio aventi competenza in materia di sport e attività ricreative;
- può essere composto anche da non  Consiglieri;
- è nominato con atto del Sindaco, il quale provvede altresì all'individuazione del presidente e del 
vicepresidente;
- dura in carica come l'organo che l'ha nominato;
- opera in via gratuita;

SI PROPONE
1.  Di istituire la Commissione consultiva per lo sport.
2. Di approvare allo scopo l'unito regolamento (allegato A), che consta di n. 4 articoli.
3) Di dare atto che il Sindaco provvederà alla nomina di tale organo.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto che:
- in data 27/07/2016, prot. n. 32723, il Consigliere comunale Gino Fiocco ha presentato n. 2 
emendamenti che recitano:
Emendamento n. 1: all'art. 1, comma 2, è soppressa la frase "designati sulla base delle indicazioni  
dei Capigruppo (garantendo in ogni caso la presenza di un rappresentante delle minoranze), 
oltrechè su proposta delle associazioni  del territorio iscritte all'albo comunale delle associazioni 
nella categoria 'Sport e tempo libero'".
Posto ai voti si ottiene il seguente risultato: 
CONSIGLIERI PRESENTI: 11
CONSIGLIERI ASTENUTI: 1 (Chieppe)
CONSIGLIERI VOTANTI: 10
VOTI FAVOREVOLI: 9
VOTI CONTRARI: 1 (Turella)
L'emendamento è approvato.

Emendamento n. 2: all'art. 4 il comma 1 è così sostituito "I componenti della Commissione sono 
nominati dal Sindaco, su designazione della Conferenza dei Capigruppo e delle associazioni del 
territorio aventi competenza in materia di sport e tempo libero. Almeno tre membri, di cui uno 
espressione delle minoranze, sono nominati tra soggetti designati dalla Conferenza di Capigruppo". 
Allo stesso art. 4 il comma 2 viene sostituito dal seguente: "Tra tutti i componenti il Sindaco nomina 
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il Presidente e il Vicepresidente". I commi 2 e 3 del medesimo prendono rispettivamente i numeri 3 e 
4. Al comma 4, dopo le parole "dall'Assessore di riferimento" è aggiunta la locuzione "con idoneo 
impegno di spesa".
Posto ai voti si ottiene il seguente risultato: 
CONSIGLIERI PRESENTI: 11
CONSIGLIERI ASTENUTI: 1 (Chieppe)
CONSIGLIERI VOTANTI: 10 
VOTI FAVOREVOLI: 9
VOTI CONTRARI: 1 (Turella)
L'emendamento è approvato.

- in data 28/07/2016, prot. n. 32939, il Consigliere comunale Andrea Chieppe ha presentato n. 2 
emendamenti che recitano:
Emendamento n. 3: l'art. 1, comma 2, è così sostituito: "La commissione consultiva per lo sport è 
composta da 11 membri, designati sulla base delle indicazioni dei capigruppo (garantendo in ogni 
caso la presenza di almeno un rappresentante per ogni gruppo consiliare), oltrechè su proposta 
delle associazioni del territorio iscritte nell'albo comunale delle associazioni nella categoria "sport e 
tempo libero" e/o di altre associazioni sportive territoriali anche non registrate all'albo. I membri 
rappresentanti possono non essere consiglieri comunali e saranno indicati dal rispettivo gruppo 
consiliare; dovranno comunque essere in possesso di requisiti adeguati  alle competenze specifiche 
della commissione. Il Sindaco o suo delegato possono partecipare ai lavori della commissione".
Posto ai voti si ottiene il seguente risultato: 
CONSIGLIERI PRESENTI: 11
CONSIGLIERI ASTENUTI: //
CONSIGLIERI VOTANTI: 11
VOTI FAVOREVOLI: 2 (Turella, Chieppe)
VOTI CONTRARI: 9
L'emendamento è respinto.
Emendamento n. 4: l'art. 3, comma 7, è così sostituito: "Le sedute della commissione e le relative 
determinazioni sono pubbliche". 
Posto ai voti si ottiene il seguente risultato: 
CONSIGLIERI PRESENTI: 11
CONSIGLIERI ASTENUTI: //
CONSIGLIERI VOTANTI: 11
VOTI FAVOREVOLI: 2 (Turella,  Chieppe)
VOTI CONTRARI: 9
L'emendamento è respinto.

- in corso di seduta il Consigliere comunale Andrea Chieppe ha presentato il seguente 
emendamento: 
Emendamento n. 5: all'art. 3, comma 7, viene aggiunta la seguente frase: "Alle sedute possono 
partecipare tutti i capigruppo consiliari o loro delegati e sono sempre invitati".
Posto ai voti si ottiene il seguente risultato: 
CONSIGLIERI PRESENTI: 11 
CONSIGLIERI ASTENUTI: //
CONSIGLIERI VOTANTI: 11
VOTI FAVOREVOLI: 2 (Turella,  Chieppe)
VOTI CONTRARI: 9
L'emendamento è respinto.

Infine il Presidente pone in votazione la proposta complessiva di delibera sopra riportata, così come 
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modificata con gli emendamenti approvati.
Udita quindi la relazione del Presidente e gli interventi come riportato nell'allegato B) della 
deliberazione consiliare n. 15 assunta in data odierna;
Visto il regolamento conseguentemente risultante, tenuto conto degli emendamenti approvati 
(allegato B);
Preso atto che  è stato espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs n. 267/2000 il parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica da parte del responsabile del settore competente;
Considerata la proposta meritevole di approvazione per le motivazioni in essa indicate, che si 
recepiscono nel presente provvedimento;
Preso atto della proclamazione della votazione disposta dal Presidente e di seguito evidenziata:
CONSIGLIERI PRESENTI: 11
CONSIGLIERI ASTENUTI: //
CONSIGLIERI VOTANTI: 11 
VOTI FAVOREVOLI: 9
VOTI CONTRARI: 2 (Chieppe, Turella)

D E L I B E R A
Di approvare il testo del nuovo regolamento per il funzionamento della Commissione consultiva per 
le tematiche socio-sanitarie, nel testo che si unisce alla presente sotto la lettera B).
Rilevata l’urgenza, il Presidente pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità della delibera in 
argomento ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.
Effettuata la votazione ed eseguito il computo dei voti si hanno i seguenti risultati:
CONSIGLIERI PRESENTI: 11
CONSIGLIERI ASTENUTI: //
CONSIGLIERI VOTANTI: 11 
VOTI FAVOREVOLI: 9
VOTI CONTRARI: 2 (Chieppe. Turella)

Proclamato l’esito della votazione, il Presidente dichiara approvata la proposta di immediata 
eseguibilità del provvedimento.

Allegato A)
REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO 
DELLA COMMISSIONE CONSULTIVA 
PER LO SPORT

Articolo 1
Istituzione e composizione 

1. La Commissione per lo sport (di seguito denominata Commissione) è consultiva,  istituita ai sensi 
dell’art. 40 dello Statuto comunale.
2. La Commissione è composta da sette membri, designati sulla base delle indicazioni  dei 
Capigruppo (garantendo in ogni caso la presenza di un rappresentante delle minoranze), oltrechè su 
proposta delle associazioni  del territorio iscritte all'albo comunale delle associazioni nella categoria 
'Sport e tempo libero. Il Sindaco o suo delegato possono partecipare ai lavori della Commissione.
3. La Commissione, nell’esercizio delle proprie funzioni, agisce in piena autonomia.
4. La Commissione dura in carica come l'organo che l'ha nominata.
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Articolo 2
Compiti

1. La Commissione ha compiti di studio, ricerca, indirizzo ed attività propositiva nei confronti degli 
organi politici in relazione alle materie di carattere ludico-sportivo. 
Essa potrà produrre all’Amministrazione comunale osservazioni, relazioni e progetti di carattere 
tecnico o contenenti proposte concernenti i temi di sua competenza.
2. La Commissione potrà essere incaricata di effettuare indagini di studio e/o conoscitive su 
particolari problematiche, proponendo le soluzioni da intraprendere.
3. I pareri della Commissione non sono vincolanti per l'Amministrazione comunale.

Articolo 3
Funzionamento

1. Il Presidente convoca la Commissione, fissa la data delle riunioni e gli argomenti da trattare, 
curando la predisposizione degli atti da sottoporre all'esame della medesima.
Su richiesta di almeno quattro componenti, il Presidente è tenuto a convocare la Commissione.
2. Il Presidente può invitare alle riunioni della Commissione, per specifici argomenti, il Sindaco, gli 
Assessori, i dirigenti comunali, o loro delegati, esperti e i rappresentanti delle associazioni che 
operano sul territorio.
3. Le sedute sono valide con la presenza di almeno quattro componenti, contando anche il 
Presidente.
4. La Commissione presenta all’Amministrazione comunale una relazione sull’attività svolta al 
termine del periodo di durata dell'organo consiliare e al raggiungimento di metà di tale periodo.
5. Il Presidente ha diritto di ottenere dagli uffici comunali copia di atti e/o documenti, nonchè ogni 
notizia necessaria per l'espletamento delle funzioni.
6. Il Comune potrà mettere a disposizione della Commissione un locale debitamente attrezzato al 
fine di consentire lo svolgimento della relativa attività.
7. Le sedute della Commissione non sono pubbliche. 

Articolo 4
Nomina - Gratuità delle funzioni

1. I membri della Commissione sono nominati con atto del Sindaco. Il medesimo nomina altresì, tra i 
sette componenti,  il Presidente ed il Vicepresidente.
2. Le funzioni di segretario della Commissione sono svolte da un dipendente comunale incaricato 
dal Sindaco, ovvero da un membro designato dal Presidente.
3. L'espletamento delle funzioni previsto dal presente regolamento è gratuito, fatto salvo il rimborso 
delle spese documentate preventivamente autorizzate dal Sindaco o dall'Assessore di riferimento.
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Allegato B) (Approvato)

REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO 
DELLA COMMISSIONE CONSULTIVA 
PER LO SPORT

Articolo 1
Istituzione e composizione - Durata

1. La Commissione per lo sport (di seguito denominata Commissione) è consultiva,  istituita ai sensi 
dell’art. 40 dello Statuto comunale.
2. La Commissione è composta da sette membri. 
Il Sindaco o suo delegato possono partecipare ai lavori della Commissione.
3. La Commissione, nell’esercizio delle proprie funzioni, agisce in piena autonomia.
4. La Commissione dura in carica come l'organo che l'ha nominata.

Articolo 2
Compiti

1. La Commissione ha compiti di studio, ricerca, indirizzo ed attività propositiva nei confronti degli 
organi politici in relazione alle materie di carattere ludico-sportivo. 
Essa potrà produrre all’Amministrazione comunale osservazioni, relazioni e progetti di carattere 
tecnico o contenenti proposte concernenti i temi di sua competenza.
2. La Commissione potrà essere incaricata di effettuare indagini di studio e/o conoscitive su 
particolari problematiche, proponendo le soluzioni da intraprendere.
3. I pareri della Commissione non sono vincolanti per l'Amministrazione comunale.

Articolo 3
Funzionamento

1. Il Presidente convoca la Commissione, fissa la data delle riunioni e gli argomenti da trattare, 
curando la predisposizione degli atti da sottoporre all'esame della medesima.
Su richiesta di almeno quattro componenti, il Presidente è tenuto a convocare la Commissione.
2. Il Presidente può invitare alle riunioni della Commissione, per specifici argomenti, il Sindaco, gli 
Assessori, i dirigenti comunali, o loro delegati, esperti e i rappresentanti delle associazioni che 
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operano sul territorio.
3. Le sedute sono valide con la presenza di almeno quattro componenti, contando anche il 
Presidente.
4. La Commissione presenta all’Amministrazione comunale una relazione sull’attività svolta al 
termine del periodo di durata dell'organo consiliare e al raggiungimento di metà di tale periodo.
5. Il Presidente ha diritto di ottenere dagli uffici comunali copia di atti e/o documenti, nonchè ogni 
notizia necessaria per l'espletamento delle funzioni.
6. Il Comune potrà mettere a disposizione della Commissione un locale debitamente attrezzato al 
fine di consentire lo svolgimento della relativa attività.
7. Le sedute della Commissione non sono pubbliche. 

Articolo 4
Nomina - Gratuità delle funzioni

1. I componenti della Commissione sono nominati dal Sindaco, su designazione della Conferenza 
dei capigruppo e delle associazioni del territorio aventi competenza in materia di sport e tempo 
libero. Almeno tre membri, di cui uno espressione delle minoranze, sono nominati tra i soggetti 
designati dalla Conferenza dei capigruppo. 
2. Tra tutti i componenti, il Sindaco nomina il Presidente ed il Vicepresidente.
3. Le funzioni di segretario della Commissione sono svolte da un dipendente comunale incaricato 
dal Sindaco, ovvero da un membro designato dal Presidente.
4. L'espletamento delle funzioni previsto dal presente regolamento è gratuito, fatto salvo il rimborso 
delle spese documentate preventivamente autorizzate dal Sindaco o dall'Assessore di riferimento, 
con idoneo impegno di spesa.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 17 DEL  28/07/2016

Pareri ai sensi dell’art. 49 – comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

OGGETTO: Istituzione Commissione consultiva per lo sport. Approvazione regolamento.
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Si esprime parere favorevole.
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Lì, 2/07/2016

        p. IL DIRIGENTE
                                                 F.to        Il segretario generale

             

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 17 DEL 28/07/2016

Parere ai sensi dell'art. 49 - comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO: ISTITUZIONE COMMISSIONE CONSULTIVA PER LO SPORT. APPROVAZIONE 
REGOLAMENTO.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Vice Sindaco
F.to FILIPPI STEFANO

Il Segretario Generale
F.to PRA' GIUSEPPE

ESECUTIVITA'

(  ) è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/2000

(X) è diventata esecutiva il  ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/2000

Lì, 
IL SEGRETARIO GENERALE
F.to PRA' GIUSEPPE

http://www.albipretori.it/Public/Pubblicazioni.aspx?Codice=159

